

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
Mesada, mes	2 pesetas	
Trimestre	6 »	
Semestre	12 »	
Año	48 »	
EXTRANJERO, ANO		48 »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

Hablemos de la paz

¿Abd-el-Krim pide el 'aman,?'

Por ser de palpitante actualidad y tratarse de uno de los cronistas más expertos y mejor documentado en asuntos marroquíes, reproducimos de un reciente artículo de «El Tibib Arumi, los siguientes párrafos:

La historia se repite

¿Quién no recuerda cómo acabó la guerra del año nueva y la del doce, y las de Ceuta y Tatuán, y todas las campañas que hemos sostenido en Marruecos? Acabaron siempre del mismo modo, y en gracia a una sola condición: AL DESGASTE.

Las cabillas de nuestra zona de incoercencia, sobre todo las orientales, son verdaderamente pobres. Tanto, que las harcas suelen reunirse y permanecer, más que con el fin de defender una idea, con el de vivir de la guerra, del merodeo, del botín.

Son las más pobres las que nutren con más constancia los grupos en armas y hostiles. Basta para que lo hagan que se les ofrezcan municiones, y, a lo más, alguna pequeña muna.

De todo esto anduvieron abundantes los rifesños durante muchos meses, porque tuvimos la desgracia, desde los primeros choques, de ir perdiendo y dejando en sus manos elementos de guerra (recuérdese que ya en Abatán perdimos cañones, fusiles, parques, todo, en fin, lo que llevaban las fuerzas que lo ocuparon). En el derribamiento encontraron los rifesños más de lo que necesitaban para mantenerse en pie de guerra y en buen número, durante muchos meses.

Desde que comenzó nuestra reacción, las ocasiones de obtener botín lucrativo desaparecieron. Habían soñado los rifesños con que en la nueva campaña no faltaran jornadas como las del Barranco del Lobo o el Zoco del Jamis, y que, puesto que la rebelión era general, no faltaría ocasión para poder copar convoyes y apoderarse de prisioneros. Pero no ocurrió

así. Al oponerse al peso de avance de nuestras tropas, fueron gastando aquellos abundantes elementos que les llovieron providencialmente con el desastre. Ha transcurrido un año sin que la haya sido posible al enemigo infringirnos ni un solo golpe adverso. Las municiones empiezan a escasear; quizás también el dinero para las munas.

El desgaste de combate y agresiones, siempre frustrados para su intento, lejos de enardecerlos, ha tenido que provocar en ellos la natural desilusión. El prestigio del caudillo rebelde ha ido disminuyendo por días al ver cómo no acertaba ni una sola vez, en tantos encuentros, a salir victorioso. Si regateó hoy (porque cree de ello) las municiones y las munas, lógico es que la gente se desilusionase. Quizás creyeran las tribus al principio en que era posible que España, harta de verter sangre y millones en el Rif, lo abandonase; pero... ¡no ocurre así! Ven los moros que una quinta se repartir, pero antes se la sustituye por otra.

Ven que empiezan a pedir nuestra protección las cabillas más prósperas, y que éstas pueden sembrar sus tierras, apacentar sus ganados, comerciar con España, mientras ellos viven en la inopia y sin poder atender a otra cosa que a vivir vigilantes contra los aeroplanos, contra los cañones y contra las posibles futuras operaciones.

Y piensan en que su caudillo los venderá cuando les convenga, y sacará provecho de su traición, cuando ellos, los que pelearon rudemente, se verán perseguidos por el hambre y por las represalias, y iazzias de otras tribus, que por no haber tomado tanta parte activa en la guerra, cuentan con combates y municiones más que suficientes para exhibirlas, según el clásico fundamento de su sociedad, sostenida sólo sobre la base de la guerra.

Y el jefe, Abd-el-Krim, que va

cundir el desaliento, que se acuerda de la suerte de sus antecesores en el caudillaje de las rebeliones, se apoya en sus adeptos y trata de obtener provecho de su claudicación, antes de que ésta sea consecuencia, obligada de una definitiva derrota que le coloque en situación de verdadero vencido.

Y... quiere pactar, pactar, que no es aún someterse, que es una buena política moruna—sólo tantear el terreno para tomar buenas posiciones.

¿Qué pedirá y qué se le podrá dar a Abd-el-Krim?

A no dudar, Abd-el-Krim empezará pidiendo poco menos que la luna, para ir rebajando a medida que conozca nuestra disposición de ánimo, sus pretensiones.

Quizás pida el reconocimiento del «estaño qoc» en el Rif Central, con promesa de inteligencia para el mañana, y volviendo a crecer, como lo hacía en Jalo, que él será nuestro más eficaz colaborador para implantar en el centro del Rif un Protectorado, a condición de que le sea concedida a él la máxima autoridad.

Ofrecerá los prisioneros, que no entregará libremente, sino que venderá al precio ya anunciado, so pretexto de que no le pertenecen, y si

a los distintos jefes y cabillas, a los que no puede malograr el negocio.

Ofrecerá abrir Beni Urriaguel a los civiles españoles, a cambio de que no se ocupe ni una pulgada de tierra del Neckor, hasta Gomara.

¿Qué se le dará? No queremos ni indagarlo. España tiene el compro-

miso de hacer que el Maghzen sea respetado en toda la zona, esto es esencial, esto es lo que no se puede olvidar. Después de esto, que será la cuestión batallona, España tiene otros pleitos de mayor cuenta: pero de verdadero interés, que liquiden: rescate de cautivos, seguridad de nuestras posiciones, rehacer y garantizar el cese de agresiones y hostilidades, castigo de los criminales de Monte Arruit, Zeluán, Nador, entrega de los traidores de la Policía indígena, etc., etc., etc.

Nuevo Director

Pantano de Belsué

Por referencias particulares, llega a nosotros la noticia de haber sido nombrado director de las obras del Pantano de Santa María de Belsué, el ingeniero don Federico Giménez del Hierro.

El señor Larrrieta, que desempeñaba dicha dirección, ha sido trasladado, a instancia propia, al canal de Isabel II.

Nuestra cumplida enhorabuena al señor Giménez del Hierro.

Sea usted «La Tierra».

En nuestra Redacción

Un recital de Parras

Llegó ayer a nuestra ciudad el eminente guitarrista Juan Parras, quien nos visitó y nos expuso su amable deseo de obsequiar a la Redacción y a los íntimos nuestros con un recital.

La reseña del acto, que no podemos hacer hoy por apremios de espacio, la aplazamos para nuestro número de mañana. Lo que no debemos aplazar, por su indudable interés para el público oscense, es la indicación oportuna para que la empresa de los teatros Odeón y Principal, aprovechando la casual circunstancia de la llegada del conocido artista, procure que nuestro público saboree el exquisito arte de Parras.

La ocasión la pintan calva, señores Avenín. Y el público oscense está anhelante de escuchar a un buen virtuoso de la música.

De sociedad

Se encuentra entre nosotros el joven registrador de la Propiedad de Sarriá (Lugo) don Angel Elarre, querido y distinguido amigo nuestro.

— Ha sido nombrado profesor auxiliar de este Instituto General y Técnico nuestro estimado amigo don Trinidad Modesto Fernández.

— Regresó de San Sebastián el joven presbítero don Eusebio Parafio, beneficiado-tenor de esta Catedral.

— De su viaje volvió el muy ilustre señor don Vicente Tena, canónigo doctoral.

— De La Peña, acompañado de su familia, regresó nuestro buen amigo el ayudante de Obras públicas don Félix Orús.

— Saludamos con satisfacción al joven abogado y propietario de Almadébar don Antonio Piracés, querido amigo nuestro.

— A sus posesiones de Lanaja marchó el joven oscense don Jesús Bulaén.

— Hoy marcha a Meililla, para incorporarse al batallón expedicionario de Galicia, nuestro estimado amigo don Alberto Valls, alférez de Infantería.

— Feliz viaje.

— De su viaje de baños regresó nuestro buen amigo don Antonio Soler.

Sea bien venido.

Cuentos del sábado

El Rubio de la «Rinconá»

(CUENTO)

A la vista del pueblo, Sócrates, aspeado por la caminata, sintió deseos de descansar. El pueblo se veía ya, es cierto, pero ¡Dios sabe lo que sería preciso andar aún para llegar al caserío! Porque la carretera descubría curvas y más curvas, y alejaba con ellas lo que parecía al pronto que iba a tocarse con la mano.

¡Qué desdichado soy!, exclamó el caminante, mientras se dejaba caer sobre el talud de la cuneta.

Y sin que llamara su atención la belleza agreste del paisaje, ni el verde de esmeralda de los trigos en granazón, ni el panorama del río discurrendo manso en lo hondo de la garganta sobre un lecho de guijarros que se veían claramente a través del limpio cristal de las aguas, sino hacia atrás, hacia el camino recorrido, polvoriento, blanquecino, solitario... Recordaba Sócrates su peregrinación dolorosa, aquella vida ayva de paria que le llevó a la gran ciudad de Barcelona, para ser un jornalero «de lo que saliera»; recordó su trabajo de bestia, acarreado fardos de una fábrica, desde las galerías, a bordo de los camiones; recordó cómo fue iniciado en las teorías societarias, las lecturas de folletos y proclamas que rompieron las brumas de su inteligencia, con violentos ramalazos de una aspiración de justicia que tenía por fundamento el odio a los poderosos de la tierra; recordó las sugerencias por ser bravo ejecutor de aquella justicia que proclamaban quienes las dirigían; recordó su prisión; recordó el desamparo en que se vio al salir de la cárcel; y luego aquel vacío, aquel ademán de repulsa con que se le negó todo auxilio; hasta el momento en que se decidió a huir, carretera adelante, pordioseando, para encaminarse al lugar en donde creía hallar una «buena amiga».

¡Ah, si en Cabezueta, le acogiese con solicitud, la amistad vieja de su compañero Juan Antonio! Miró hacia el pueblo. Recordado en una loma, entre la pompa de los árboles frondosos que le daban la cuenca del río, se alzaba el poblado, de cuyas casitas surgían tenues columnas de humo. Era la vida patriarcal, era, tan distinta de aquella otra vida turbulenta

la gran urbe; la vida sin luchas sangrientas; sin violencias, sin conflictos, sin odios feroces y sin persecuciones crueles, hasta llegar a la caza del hombre por el hombre. ¿Cómo le acogieran allí? ¿Con lástima? ¿Con burla?

Poco antes de llegar al sitio en que ahora se encontraba, se le había reído.

—¿Falta mucho para Cabezueta?—preguntó a dos hombres, dos señoritos, que encontró en el camino.

Con este motivo, entablaron conversación. Le preguntaron a él que de dónde era y de dónde venía, a qué iba a Cabezueta y cómo se llamaba. Y todo el interrogatorio transcurrió bien, entre frases de compasión y palabras de aliento; pero al decir que se llamaba Sócrates, sus interlocutores no pudieron reprimir la carcajada.

¡Sócrates! ¡Llamarse Sócrates! ¡Habrás visto nombre más absurdo!

—¿Y qué día celebra usted su santo, mi amigo?—le interrogó uno de ellos.

Burlones, pero gente de buen corazón, sí le parecieron.

—Ahí, si lo que usted quiere es trabajo y tiene quien le garantice la honradez, trabajo no le ha de faltar—le habían dicho.

—¡Si fuera verdad!

Lo fue. Descansado que hubo, reanudó el camino, recorrió aquellas revueltas de la carretera entre los «rozos» de viñedo, y al fin se encontró a la entrada del hospitalario lugar.

Unos mozos, correteaban por la carretera entreteniéndose en lanzar piedras al río en competencia de su fuerza para lanzarlas a mayor distancia.

—¡Buena tarde!—les habló el caminante.

—Buenas sean—le contestaron.

—Ustedes me podrán decir, si conocen a un tal Juan Antonio que tiene aquí herrería.

Uno de los mozos, interpelló a otro:

—Oye tú, Juan Antonio, es el catalán?

—Si hombre—contestó el interpellado—el de la herrería del puente, el socialista.

—Mire usted, amigo—indicó a Sócrates—, no entre usted en el pueblo; sigue usted por aquí la carretera de vuelta a aquellos corrales, y mismo a la vuelta allí es.

¡Qué sorpresa la de Juan Antonio!

—¿Pero tú aquí? ¿Y cómo has venido? ¿A pie desde Barcelona?

Sócrates contó su odisea, sin omitir su desengaño de los ideales gracias a los cuales se veía en aquel estado. En la herrería, trajinantes y labriegos en espera de herrar las caballerías que conducían, escuchaban el relato con atención intensa.

—Pues aquí, Juan Antonio—dijo un hombre curtido por el sol y el aire de la sierra, alto, musculoso, y fornido, también era de esos que dice usted, pero desde que está en el pueblo ha cambiado de bistecio.

—Es que aquí—replicó Juan Antonio—la cosa es distinta de como está por esas tierras.

—¿Y diga el amigo—preguntó un labrador viejo, en cuyo rostro apergamino brillaban las pupilas como dos lucecillas—eso del socialismo que tanto daño les hace a ustedes, les trae a la postre algún bien?

—Hombre, como traer, le diré a usted—contestó Juan Antonio—pero... es la idea. Ahora que en este pueblo, la idea carece de por qué.

Y tomando pie de la afirmación que acaba de recitar de modo tan vago, informó el recién llegado de una costumbre que en Cabezueta existe (1) y que por sí sola constituye un régimen admirable.

—Tú verás—explicó—cómo vas a encontrar aquí trabajo para vivir, a poco que tú quieras. Aquí como ves, el terreno es una sierra. No ves más que montañas, y la propiedad está poco dividida. Por la forma de la tierra, hay mucho sin cultivar y todos los propietarios tienen parcelas donde dejan que el frutal se críe y produzca, porque es la riqueza del pueblo. Pues bueno, a cualquiera de ellos que tú le pidas tierra para sembrar, te la deja que la siembres, y todo lo que tú recojas de tu trabajo para ti es, sin que tengas que darle al dueño ni un céntimo pequeño por la tierra que te dejó. Así hay muchos que vinieron desnudos, y que viven sin necesidades, y aun guardando dinero.

Aquí te preguntan: ¿usted quiere trabajar? Y te dicen: Pues ahí tiene donde. Y te dan lo que ellos no explotan, porque no son como otros que hacen lo del perro del hortelano.

—Sócrates se quedó sorprendido.

—¿Pero, oye, es que la gente de aquí es comunista, o qué?

—Aquí, somos caritativos na más—dijo el labriego viejo.

—¿Qué hace ahí la tierra que no trabaja nadie? ¡Ná! Pues si

(1). Histórico. El pueblo es Cabezueta del Valle, en la provincia de Cáceres.

José Antonio Noguera

Gran Vía, 12-Valencia

Teléfono, núm. 529

Apartado de Correos, núm. 6

Proveedor de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Fábrica de Aceites

- Aceite de Coco.
- Aceite de Linaza.
- Aceite de Ricino.
- Aceite de Colza.
- Aceite de Maní.
- Mantequilla de Coco para uso comestible.
- Pastillas alimenticias para ganado.
- Turtos para Abonos de Ricino y Colza.
- Glicerinas.



Fábrica de Superfosfatos y Productos Químicos

Guano confeccionado marca «La Noguera» para toda clase de cultivo.
Sulfato de Amoníaco. Sulfato de Potasa. Sulfato de Hierro. Sulfato de Cobre. Sulfato de Sosa. Sulfato de Zinc. Nitrato de Sosa. Cloruro de Potasa. Fosfato de Sosa. Bisulfato de Sosa. Acido Sulfúrico. Acido Clorhídrico. Acido Nítrico. Superfosfato de Cal y de Hueso.

Gran Vía, 12-Valencia

Gran BAZAR LORIENTE

Abono Laint Gobain
HEMOS RECIBIDO VARIOS VAGONES 18,20 GARANTIZADO

La Casa París y Madrid

Coso bajo Número 101

VESTIDOS ABRIGOS
CAPAS

TRAJES HECHURA SASTRE
ROPA BLANCA

SASTRERIA para CABALLEROS

Señoras

para hacer compras útiles, visiten LA VALENCIANA

que presenta todas las novedades en

Corsetería, Confecciones, Géneros de punto y Ropa de niños.

Buena calidad y precios módicos en todos sus géneros.

Padre Huesca, 6 HUESCA

Carbuncida Panzano

Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)
EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.

Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrío, treinta mular o caballar, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente.

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien los remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso.

Calle Witredo, 172 - BADALONA (BARCELONA)

Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo de vuestra riqueza,

Superfosfato de cal 18,20

GARANTIZADO

al precio más bajo que se vende en Plaza

CEBADA Y TRIGO DE SIMIENTE MUY SUPERIORES
ULTRAMARINOS Y ACEITE DE OLIVA MUY ESPECIAL

José Trisán

Coso bajo, 95

HUESCA

Material Eléctrico BOCA Y DIENTES

Motores y lámparas nítra de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIEL HERNAÑOS

Coso Alto, 24 y 25

Huesca

Se venden varios caballos semimentales y garafones. Informes, Francisco Fontana, Comercio, Ayerbe.

Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Vega Armijo, 5, pral.
HUESCA

La Tierra

PERIODICO DE LA MAÑANA

En liquidación. Barato

Comercio de Tejidos y Confecciones

- DE -

FERNANDO GUILLÉN

Padre Huesca, 2 y San Orenco, 19 (Cuatro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Paños, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Colchas, Sábans, Cojines, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lenas, Sades, Lanillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.

Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

¡AGRICULTORES!

para intensificar la producción emplead los ABONOS de la

Sociedad Anónima Cros

la que os dará facilidades para que podáis recibirlos a tiempo evitando las dificultades de los transportes.

Depósitos en esta provincia en:

Huesca, Barbastro, Bielsa, Sariñena, etc.
Para las compras dirigirse a su representante.

Mariano Urroz

Calle Coso Alto, número 37, HUESCA



Para reconstituir a los niños débiles

no se les debe dar substancias aceitosas que toman a la fuerza y con repugnancia.

Es preferible darles este agradable Jarabe que lo toman con placer y cuyos efectos son rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia.

La clase médica recomienda como el reconstituyente más energético, más científico y más racional el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos.

La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida.

No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para renovar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

FABRICA DE MOSAICOS

— DE — Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7

Al lado del T. Odeón. Huesca.

A. GARRERO

BOCA Y DIENTES

Dentaduras artísticas en oro y cauchut, (coronas) puentes, desmontables, operaciones indoloras. 22 años práctica.

Vega Armijo 3, 2º. Teléfono 228.

HUESCA

PERIODISMO

la más amplia avenida que conduce al

EXITO

¿Cuánto vale un dólar?

No vale nada en el desierto de Sahara; menos que nada en una taberna; vale mil dólares o más en una Universidad.

¿Cuánto vale una hora?

No vale nada en la ociosidad; menos que nada en una bacanal; puede valer mil dólares o más estudiando una profesión lucrativa.

Las escuelas interamericanas de Nueva York

le ofrece a usted un

Curso de periodismo de enseñanza por correspondencia

Cada dólar y cada hora que usted invierta en este Curso le darán miles de dólares. No puede hacer usted mejor inversión de tiempo ni de dinero.

El periodismo moderno, científico, de métodos norteamericanos

Le ofrece oportunidades sin límites en una carrera que no tiene como pretendidos bien preparados. Usted sobresale a corto plazo.

Pídanos datos de nuestro Curso, que usted pueda aprender en su propio hogar, sin abandonar su ocupación actual, aprovechando sus ratos desocupados. Su precio es módico y se paga con facilidades al alcance de todos los bolsillos. El periodismo se puede aprender mejor por correspondencia que en clases orales.

No importa que usted no haya pensado jamás ser periodista. Nada pierda con pedir datos y mucho pueda ganar. Si es periodista actualmente, necesita de este Curso con apremio.

Escuelas interamericanas de Nueva York, Mamaroneck (N.Y.), New York, E. U. A.

Sírvanse mandarme detalles y dame precios de su Curso de periodismo por correspondencia, en castellano, sin compromiso de mi parte.

Nombre..... Apartado postal.....
Ciudad..... país..... Calle y n.º.....

Se necesitan agentes para estas escuelas

GRAN OCASION

CALCETINES CLASE MUY FUERTE PARA CABALLERO.	0,35 pts.
MEDIAS NEGRAS PARA SEÑORA	0,50 »
MANTAS ALGODON	1,95 »
CAMISetas CABALLERO	1,95 »
PANOS DE COCINA	0,50 »
ALFOMBRAS	2,25 »
PANAS BUENA CLASE	2,50 »
SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR	1,10 »

NMENSO SURTIDO EN TRAJES DE LANA PARA CABALLERO A PRECIOS REDUCIDOS

IMPORTANTE REBAJA DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTICULOS

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Coso bajo, 103

HUESCA

ATENCION

No comprar muebles sin visitar esta casa; que venden de MAS BARATO QUE NADIE, siendo todos ellos de sólida y moderna construcción.

BAZAR LASAOSA

Zarandía, 6, frente a la fuente de San Pedro.-HUESCA

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

DECLARACIONES DE ROMANONES

Abd-el-Krim desea ser el caíd de Beni-Urriaguel

Llegada del Alto Comisario a Tetuán. Celebra una extensa conferencia con los ministros del Majzen. El Gobierno guarda absoluta reserva sobre la sumisión de Abd-el-Krim. El general Berenguer celebra una extensa conferencia con el conde de Romanones. Otra reunión de la Junta de Aranceles y Valoraciones. Se rumorean las condiciones en que Abd-el-Krim está dispuesto a someterse. El lunes llegarán a Madrid Sánchez Guerra y Prida para celebrar Consejo de ministros. Han llegado a Barcelona soldados repatriados de 1919.

El conde de Romanones y la sumisión de Abd-el-Krim

MADRID 22 (23'15)

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia ha recibido a los periodistas manifestándoles que el jefe del Gobierno llegará a Madrid el próximo lunes para presidir el Consejo de ministros que se celebrará el martes.

De provincias no tenía noticias que comunicar.

En Gobernación

Los representantes de la Prensa que hacen información en el ministerio de la Puerta del Sol, han sido recibidos por el señor Piniés.

Le han preguntado acerca de la sumisión de Abd-el-Krim, contestando el ministro que nada podía decir porque los asuntos de Marruecos no pertenecen a su departamento.

Además, ha añadido el señor Piniés, el Gobierno desmintió ayer cuantas noticias circularon sobre esa sumisión.

Ha terminado su conversación el ministro, diciendo que reinaba tranquilidad en toda España.

En Trabajo

El señor Calderín ha conversado con los periodistas.

Les ha manifestado que le había visitado el escultor Benlliure para invitarle al acto de la inauguración del monumento que el pueblo de Almansa dedica al patrono Colomer, que dejó una gran cantidad de dinero para la instalación de una fábrica de calzado que ha venido a resolver la crisis obrera.

Montejo a Melilla

El ministro de Instrucción pública ha visitado la nueva escuela creada recientemente en Madrid.

Hablando con los periodistas les ha dicho que en Córdoba se va a crear otra escuela de la misma clase.

Respecto a su viaje a Melilla lo ha confirmado, diciendo que irá para inaugurar el Instituto General y Técnico.

A su regreso visitará Granada y Córdoba.

Dice Romanones

El conde de Romanones ha desmentido una información de un periódico francés que le atribuye unas declaraciones.

En esa información se decía que había sido portador de una carta de la exemperatriz Zita para el Gobierno húngaro.

Durante mi estancia en Budapest celebré una entrevista con el jefe de aquel Gobierno, pero ni siquiera hablamos de la exemperatriz.

Durante el almuerzo unos cuantos periodistas me visitaron preguntándome con insistencia si había sido portador de esa carta, contestándoles que no había tenido el honor de saludar en España a la exemperatriz.

El jefe del Gobierno húngaro en

cuento se enteró de mi permanencia en Budapest organizó un té en mi honor para el día siguiente, pero como tenía el propósito de marchar aquella misma noche le visité para agradecerle de antemano el obsequio y exponerle la imposibilidad que tenía de aceptarlo.

Respecto a la sumisión de Abd-el-Krim ha dicho que no tenía noticias para afirmar o negar la autenticidad de la noticia, aunque deseo que sea cierta para tener ocasión de levantar una estatua por suscripción popular al señor Sánchez Guerra. Si esto ocurre yo seré uno de los donantes. Ha terminado diciendo el conde que no hablaba de política porque continuaba desorientado.

Berenguer y Romanones

El ex Alto Comisario de España en Marruecos general Berenguer ha visitado al conde de Romanones celebrando ambos una conferencia de una hora.

Aunque los dos personajes han guardado absoluta reserva, se sabe que han tratado del problema de Marruecos y que el general Berenguer ha dado cuenta al jefe liberal de la contestación al interrogatorio que le envió el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El tratado comercial con Inglaterra

Ha vuelto a reunirse la Junta de Aranceles y Valoraciones para continuar el estudio del tratado comercial entre España e Inglaterra.

Comentarios políticos

En los círculos políticos los comentarios han continuado girando alrededor de la sumisión de Abd-el-Krim.

En los centros oficiales la reserva que se guarda es absoluta, dando ocasión a que la Prensa proteste enérgicamente del proceder del Gobierno, que no quiere decir públicamente las condiciones en que Abd-el-Krim se someterá.

Se decía que lo que más ha influido en el ánimo de Abd-el-Krim, para pedir la sumisión, ha sido el estar luchando un año sin éxito alguno.

Además la situación económica del cabecilla rebelde no puede ser peor, mucho más desde que el cabecilla Abd el Malet ha prohibido el paso por su zona de viveras con destino a los benaurriaguales.

En los pasillos del Congreso, que han estado esta tarde muy animados, circulaban rumores acerca de las condiciones de sumisión expuestas por Abd el-Krim.

A título de información y sin garantías de autenticidad voy a transmitir para conocimiento de esos lectores.

Abd el-Krim se somete, reconociendo la autoridad del Gobierno de Majzen y del protectorado de Espa-

ña, pero pone como condición que las tropas españolas no rebasen la línea que habían conquistado antes del desastre de Annual.

También exige que el nombramiento de caíd de Beni-Urriaguel recaiga en él o en algún individuo de su familia.

El dinero que España dé por el rescate de prisioneros se repartirá entre las cabillas que más castigadas han sido por los bombardeos.

Las tropas que ocupen Alhucemas pertenecerán a la mahalla jefiriana y sin haber ni un solo soldado español.

Estas son las condiciones que, según algunos comentaristas, ha propuesto Abd-el-Krim al Alto Comisario para su sumisión.

La intervención de Muley Hafid

De Málaga se tienen noticias diciendo que se ha comprobado que en el arriendo de la finca en donde veranea Muley Hafid, ha intervenido un ministro de la Corona.

También se ha sabido que el Gobierno español puso a disposición del exsultán de Marruecos un automóvil, por cuyo alquiler se pagan cien pesetas diarias.

Esto hace creer que el Gobierno llevaba, por conducto de Muley Hafid, negociaciones para el rescate de los prisioneros.

Desde hace bastante tiempo, Muley Hafid escribe con frecuencia cartas a Abd-el-Krim interesándose por la libertad de los cautivos.

En una de esas cartas, el exsultán decía al jefe moro que no entorpeciera el rescate, pues eso era ir en contra de la civilización.

Abd el-Krim aun teniendo gran respeto a Muley Hafid, ha esperado siempre para tener en los prisioneros un buen punto de apoyo para la sumisión.

Caramelo Inglés

Marca registrada núm. 37.888

fabricación exclusiva Casa Murza

De venta en: La Suiza Coto Alto, n.º 17

Venta de 100 ovas de cría, jóvenes y portadas, se venderán juntas o en partidas. Para tratar dirigirse a Manuel Acceso, en Arascués.

A nuestros asociados

Aquellos de nuestros asociados que no hayan hecho el pedido de abono para la sementera próxima, se les avisa que pueden dirigirse a las oficinas de la Asociación, Mercado, 12, y se les recomienda que lo hagan lo antes posible, para evitar las aglomeraciones de última hora.

Aviso importante

na marcharía acompañando a don Alfonso a Pamplona.

Exposición de retratos

La Reina doña Victoria ha estado en el Kursal para asistir a la inauguración de la sala de retratos de un pintor inglés.

Noticias de Barcelona

La quiebra de la Patronal BARCELONA.—Las noticias de la quiebra de la Patronal ha producido malestar entre sus miembros y gran zozobra en los cuencacorrentistas, los cuales se han apresurado a retirar los capitales.

Únicamente han podido hacerlo aquellos que tenían cinco mil pesetas.

Llegada de repatriados

Han fondeado los vapores «Guillem Sorolla» y «Vicente Ferrer» conduciendo tropas de 1919, repatriadas de África.

Se les ha dispensado un cariñoso recibimiento.

El gobernador a San Sebastián

El señor Mariñez Anido ha marchado a San Sebastián, en donde se propone pasar unos días al lado de su familia.

Durante su ausencia se ha encargado del despacho el secretario del Gobierno señor Luengo.

Pestaña mejora

Noticias de Manresa dan cuenta de que el estado de Pestaña es muy satisfactorio, hasta el punto de que ha abandonado el lecho.

De provincias

Llega García Prieto

BILBAO.—Ha llegado el marqués de Alhucemas para despachar asuntos profesionales.

Le han visitado sus amigos políticos.

Formación de un expediente

SEVILLA.—El Ayuntamiento ha nombrado una Comisión de concejales para que instruya expediente por irregularidades cometidas en la recaudación de arbitrios municipales.

Una huelga de braceros

VERIN.—Se han declarado en huelga los braceros y los vendimadores.

Los hueguistas han quemado varias viñas, siendo detenido y puesto a disposición del Juzgado, el presidente de la Sociedad agraria.

Parte oficial

El Alto Comisario desde Tetuán comunica al ministro de la Guerra que no ocurre novedad en Melilla.

Se han presentado en Tiguessa pidiendo la sumisión al Gobierno del Majzen numerosas familias de Beni-Saleh, Beni-Buscera y se espera que mañana lo hagan los rebeldes de Beni-Saiman y Beni-Manzer.

De Larache me dice el comandante general que se ha celebrado zoco en el Jemis de Beni-Aros con extraordinaria concurrencia.

No ha ocurrido ningún incidente.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 22 (22'45).

En el Gobierno civil

Hoy ha casado en el desempeño de su cargo el secretario del Gobierno civil don Darío de la Revilla, que en la combinación última fué destinado a Ciudad Real. Accidentalmente se ha encargado de la secretaría el jefe de negociado don Luis Serrate.

La desorganización sindicalista

Diariamente se va observando que el movimiento sindicalista adolece de organización, siendo varios los sindicatos cuyas juntas directivas se proponen disolver en vista del poco entusiasmo que reina entre el elemento obrero.

El Ramo del Vestido, que había anunciado una reunión para esta tarde, ha tenido que suspenderla en vista de la escasa asistencia de socios.

El personal de la Azucarera y Alcohola de Aragón ha provocado la dimisión de la Junta del sindicato.

Los azucareros y alcohólicos del Gállego han disuelto su sindicato por falta de cotizaciones. Los obreros se negaban a abonar sus cuotas.

Los sindicalistas permanecerán hasta Octubre en actitud expectante y si en esa fecha continúa la actual desorganización, celebrarán una asamblea magna.

El peligro de las escopetas

Dan cuenta desde Villanueva del Huerva de que al bajar del carro el labrador Santos Fleta apoyó en el suelo la culata de la escopeta con tal mala fortuna que ésta se disparó. Iba cargada con bala y el proyectil fué a incrustarse en un muslo de Santos, hiriénole gravemente.

Una reunión de trabajadores

Han celebrado una reunión los obreros campesinos, los metalúrgicos y el personal de la Oxnidrica.

Tomaron acuerdos referentes al régimen interno de sus sindicatos.

¿Monederos falsos?

Hace algunos días presentó en la Inspección de Vigilancia una denuncia un conocido comerciante de nuestra ciudad, quien había encontrado repetidas veces, al hacer el arqueo en su establecimiento, muchas monedas de una y dos pesetas falsas.

Avisada la policía, encontró en otros comercios también algunas cantidades en moneda falsa y comenzó a practicar diligencias.

Como resultado de éstas ha sido detenida la niña de catorce años Antonia Aliné Cailla, quien manifestó que una mujer le había cambiado un billete de cincuenta pesetas en piezas de una y dos pesetas, las cuales destinaba a efectuar compras en los comercios donde la moneda falsa había sido hallada.

Comprobada la procedencia del dinero, la policía ha detenido también a la mujer denunciada por Antonia, continuando sus pesquisas para dar con todos los complicados en el fraude.

Contra la langosta

Han celebrado una reunión los labradores de los pueblos situados en la ribera izquierda del Ebro con objeto de tomar acuerdos para comenzar los trabajos de otoño contra la langosta.

Se adoptó el acuerdo de comenzar inmediatamente la escarificación de los terrenos infectados.

La estatua de Cajal

Ha celebrado esta tarde sesión ordinaria la Comisión provincial.

Entre otros acuerdos se adoptó el de unirse a la petición de las Sociedades Económicas de Zaragoza para que la estatua del doctor Ramon y Cajal sea erigida en los jardines de la plaza de Aragón, contra el criterio del Claustro de la Facultad de Medicina, que quiere que sea colocada en el interior de dicho establecimiento.

MADRUGADA

Ultimas noticias

MADRID 23 (3'25).

Firma de Gracia y Justicia

El Rey ha firmado, entre otros, los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Nombrando obispo de Vitoria a Fray Zacarías Martínez Núñez, que lo es de la diócesis de Huasca.

Idem a don Jesús Fernández Reyes, para la capellanía de Reyes de Tolosa.

Habla el diputado Thomas

LONDRES.—El diputado socialista Thomas ha hecho declaraciones en el sentido de que los trabajadores del Reino Unido no quieren la guerra y ansían la libertad de los Estrechos.

Ha confirmado Mr. Thomas que habían salido más barcos con dirección a Constantinopla.

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN REPERMENDOS DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Calle de la 11 a 1, Coto Bajo, 82, Teléfono 130.—HUASCA.

Revista de libros

“El embrujo de Sevilla,”

Carlos Reyles

Carlos Reyles nos ha remitido su último libro «El embrujo de Sevilla»...

Este libro suscita una inquietud en el ánimo, lector. ¿Puede recogerse en una novela el espíritu de la spagnolade...

Todos los capítulos convergen en una tendencia que viene a descubrir el motivo esencial en el descubrimiento...

Reyles ha debido sentir el chispazo luminoso de la inspiración presenciando la magia—embriaguez de alegría y de tragedia—de una danza sevillana en un tablao de Triana...

Los personajes de «El embrujo de Sevilla» hacen del ideal algo ritual y solemne. Viven sólo para él y en todos ellos un ideal lírico en el cual las almas se abrazan...

tud del alma sevillana. Vió reptos de desesperación, de dolor, de esa desesperación y de ese dolor del espíritu...

Reyles sintió que en su alma tomaba forma una concepción amplia y luminosa de Sevilla, con aspectos nuevos. Vió grandes efectos artísticos a través de una misma pantalla de toreros...

Finalmente, vemos desfilar en la hermosa novela de Carlos Reyles figuras reminiscentes de la España sarracena con todas sus bellas características...

«Al aborrecer marcharon los mensajeros hacia los vergeles de Meca y de Medina, y me han dejado en rehenes. Marcharon sobre camellos. El kebir los conduce cantando y con esos va mi corazón para la tierra amorosa del Hechaz. Mi corazón pertenece a la caravana. Seguirá bajo el sol la polvareda de los camellos.»

RAMÓN J. SENDER.

Una pastoral contra el juego

“La sociedad no puede mostrarse indiferente ante los males gravísimos que el juego plantea,”

Dicen de Barcelona:

He alcanzado extremos tan incalificables la libertad del juego en Barcelona, que, sin temor a engaño, puede afirmarse que en ninguna otra población de España gozan de tanta impunidad y «protección» los profesionales del vicio.

Las personas más antiguas y más conocedoras de la vida de nuestra urbe afirman que nunca, bajo ningún gobernador, ha llegado a extenderse tanto la asquerosa llega del juego como en los momentos actuales.

Los robos, quiebras, estafas, suicidios y demás lamentables secuelas de tan funesto vicio, vienen sucediéndose sin interrupción en Barcelona de algún tiempo a esta parte...

«El mal ejemplo está ya dado y cunde de arriba abajo; y se repiten con aterradora frecuencia los suicidios, robos, estafas y desfalcos con objeto de buscar en el juego, con dinero no propio, una fortuna siempre soñada.»

El efecto producido en Barcelona por la precedente pastoral, ha sido grande. La Prensa de los más opuestos matices la ha comentado favorablemente, reconociendo la valentía y oportunidad de tan categóricas condenaciones del juego ante el general silencio y cobardía ambiente.

posición modesta pierden en pocas horas el jornal de la semana.

A tal extremo han llegado las cosas, que el ilustrísimo doctor Guillamat, obispo de esta diócesis, se ha creído en el deber de levantar por vez primera su voz contra tamaños escándalos, dirigiendo a los fieles una luminosa pastoral, de la que en tresacamos los siguientes párrafos:

«Apremios del deber pastoral nos obligan a levantar la voz contra la plaga moral y social del juego, cuyo incremento y extensión agrava y multiplica los males que de aquel desastroso vicio en el seno de la actual sociedad se originan y propagan.»

«La moral de Cristo, si bien no condena el juego cuando, ni en sí mismo, ni por razón de las circunstancias que lo rodean, de lugar, personas, tiempo, procedimientos y ganancias de que él puede redundar, no rebasa los límites del honesto esparcimiento, muéstrase, por el contrario, inflexible y enérgica, conminadora y severa respecto del juego, en que no son tomados aquellos miramientos con la consideración debida.»

«No es posible tampoco que sociedad debidamente organizada, con completa capacitación de los fines que le están encomendados por el Derecho divino y el Derecho natural, y aun por el positivo ley vigente en muchos países, pueda mostrarse indiferente o remisa ante los males gravísimos que plantea la cuestión del juego en el seno de las familias, piedra angular del edificio social.»

«Renunciamos, V. H. y A. N., por no entrar en nuestro propósito del momento, seguir ocupándonos de tal palpitante y vital problema, contentándonos con hacer nuestra y transcribir íntegra y dividida en párrafos para su mayor claridad, la breve cuanto notable y luminosa pastoral que, hace algunos años, dirigió sobre el mentado asunto el esclarecido obispo de Gerona, a quien servimos en nuestra juventud sacerdotil, ilustrísimo y reverendísimo doctor don Tomás Sivilla Gener, miembro ilustre que fué de nuestro excelentísimo Cabildo y conocedor profundo de los factores éticos de la ciudad de Barcelona.»

El documento que aquí reproduce el doctor Guillamat y que no damos nosotros íntegro por su larga extensión, hace un acabado estudio de la psicología del jugador y de las funestas consecuencias del juego; prueba, documentadamente, cómo todos los pueblos de la tierra han prohibido y castigado con severas penas el juego y examinando la legislación española, concluye que este pueblo es uno de los que más seriamente han perseguido tan nefando vicio.

«De Cataluña, en particular, afirma: «El mismo espíritu de represión del juego y de sus garitos, informó las Constituciones de Cataluña penando irremisiblemente no sólo a los jugadores de dados y de algunos juegos de naipes, si que también a las autoridades que tales juegos permitiesen, y motivando la prohibición en la ruina de muchas casas y en las blasfemias, perjuros, pendencias, cuestiones y muchos otros intolerables.»

«Los jugadores son malos cristianos y malos ciudadanos; malos cristianos, porque quebrantan el Decálogo, y malos ciudadanos porque infringen la ley del Estado; mas los indicados funcionarios pueden, además de cómplices y prevaricadores, ser en su caso reos del delito de cohecho.»

Por su parte, nuestro venerable Prelado, el doctor Guillamat, añade estas finales palabras:

«El mal ejemplo está ya dado y cunde de arriba abajo; y se repiten con aterradora frecuencia los suicidios, robos, estafas y desfalcos con objeto de buscar en el juego, con dinero no propio, una fortuna siempre soñada.»

«El efecto producido en Barcelona por la precedente pastoral, ha sido grande. La Prensa de los más opuestos matices la ha comentado favorablemente, reconociendo la valentía y oportunidad de tan categóricas condenaciones del juego ante el general silencio y cobardía ambiente.»

Estadística municipal de Huesca

El jefe de la Sección de Estadística de la provincia nos remite el «Boletín de Estadística municipal de Huesca» del mes de Julio del año actual.

Agradecemos al señor Zapater su atención.

FUNERALES

Por la Prensa de Pamplona nos enteramos del tributo luctuoso que se le tributaron a los funerales por el descanso de nuestro respetable amigo, muy culto presbítero, don Martín Torres, de cuyo fallecimiento dábamos ayer cuenta.

Una vez más reiteramos nuestro pésame a sus desconsolados hermanos don Angel, don Domingo (canónigo de Jaca), don Rafael, don Francisco, doña Teresa y demás familia. Descansen en paz.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 45; Corderos, 2; Terneros, 1; Terneras, 5; Vacas, 0; Cerdos 3.

Total kilos. 1.087.800.

Ayuntamiento de Huesca

Anuncio

Habiéndose solicitado a esta Alcaldía la autorización correspondiente para instalar en la planta baja del predio número 16, calle de Sancho Abanca, un motor eléctrico de un caballo de fuerza, se hace saber por el presente anuncio que durante el plazo de cinco días, contados desde hoy, podrán presentarse en la Secretaría municipal reclamaciones por los vecinos que se consideren perjudicados con la instalación referida.

Huesca, 22 Septiembre 1922.—El alcalde, Pedro Sopena.

Del atraco en las obras de los Riegos

Continúa la Guardia civil sus pesquisas para la detención de los autores del atraco de que fué víctima el señor Ollidén en el término municipal de Orilla.

Por petición del gobernador civil llegaron ayer dos agentes de la brigada volante de Madrid que han comenzado sus trabajos para la captura de los atracadores.

SUCESOS

Riña entre mujeres

La Guardia civil de Seira comunicó que en el barranco de La Casal han reñido las vecinas de Seira Pilar Turmo Vidaller y Natividad Bertolín Porte, de 23 y 18 años de edad, respectivamente, infliriendo la primera a la segunda dos heridas producidas por navaja, de proméstito reservado. La Pilar Turmo ha sido detenida y puesta a disposición del Juzgado.

Escuelas Dominicales

El domingo, 24 de los corrientes, quedará abierta la matrícula de la Escuela Dominical en el Colegio de Santa Rosa; las clases comenzarán el día 1.º de Octubre; la hora de entrada será a las 3.45. Se dará a sirvientas y obreras la enseñanza de Catecismo, lectura, escritura y aritmética. Habrá todos los domingos clase especial para las sirvientas de corte y confección. Se distribuirán asistencias para el reparto de premios.

Pérdida de un perro mastín, blanco, con mallas negras y un collar con candado, respondido por Coronel. Se ruega la devolución a su dueño Pascual Fañanás, de Arascús, quien lo encontrará,

RELIGIOSAS LA SUIZA

Santos de hoy

San Lino, Santa Tecla y San Constancio.

San Lino

Fué italiano, natural de Volterra en la Toscana, de familia noble y distinguida.

San Pedro hizo de él uso de los más beneméritos y más dignos sucesores de los Apóstoles.

Fué enviado Lino a las Gaules para que llevase a ellas la luz de la fe; atravesó los Alpes, entró en aquellas vastas regiones en que reinaba la idolatría.

Llegado a Basanzer, convirtió a la fe cristiana al magistrado Onosio, quien se declaró por uno de los más ardientes y más fervorosos defensores de la fe. Cedió una casa a nuestro Santo que la convirtió en una pequeña Iglesia con el título de la Resurrección del Salvador, y en honra de la Madre de Dios y de San Esteban.

Lino tuvo que abandonar su primer rebaño para retirarse a Roma, donde lo estaba esperando San Pedro para confiarle el suyo; y luego que llegó a aquella ciudad terminó San Pedro su gloriosa carrera con la corona del martirio. Lino fué elegido para sucederle como el más benemérito de todo el clero romano. Fué dotado con el don de milagros. A la invocación de su solo nombre enmudecían los demonios, y con la señal de la cruz les compeñía a dejar libres los cuerpos, en cuya posesión habían estado por largos años.

Tan solo con la señal de la cruz libró del demonio a una hija de Sturnino, varón consular que mandaba en Roma. Esperaban todos que a vista de tan insigne milagro se convirtiera el comandante; pero los sacerdotes de los ídolos le infundieron tanto miedo con la indignación de los Emperadores, que por no incurriría, mandó cortarle la cabeza al Santo Pontífice, y se cree que San Lino recibió la corona del martirio por los años de 78 de Jesucristo.

Cultos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará hoy, mañana y pasado, respectivamente, en sufragio de dos Marianos Cajal Pisa, señorita María de la Cridad Estun Llanas, y doña Mercedes Martínez.

Cultos a Nuestra Señora de las Mercedes

La cofradía de las Mercedes, establecida en la Iglesia del Santo Hospital, se propone consagrar a su titular los cultos siguientes, que comenzarán hoy día 23, a las cinco y media de la tarde, con Completos, Salve y Ave María Stella.

Mañana, a las ocho, Comunión general e imposición del Santo Escapulario; a las diez y cuarto la fiesta solemne con orquesta y sermón que pronunciará el reverendo Padre Jesuita Pedro Borros. A las cinco y media de la tarde Vísperas, y a las seis la procesión por la carrera de costumbre. El día 25, a las ocho, Aniversario por los Archicofrades difuntos, y a las cinco y media de la tarde dará principio la Novena, con sermón los días siguientes: día 25, don Pedro Segura; el 27, el muy ilustre señor don Jesús Urcie; e 29, un reverendo Padre Jesuita; e 2 de Octubre, el muy ilustre señor don Basilio Lain, y el día 4, el muy ilustre señor don Veleto Lafuente.

En la Compañía

Mañana se celebrará en la Compañía, a las diez y cuarto, una fiesta a la Virgen de los Dolores.

Una sesión

La Junta provincial de Sanidad

Bajo la presidencia del señor gobernador civil y con asistencia de los vocales señores Barcial, inspector provincial; Pérez Guillén, Puig, Muñoz y Carilla, celebró ayer, a las seis de la tarde, una sesión la Junta provincial de Sanidad.

Se trató, según nuestras referencias, de asuntos de trámite.

Es la casa que más variedad presenta en caramelos y toda clase de postres.

BOMBONES de 90 cts. a 1'20 los 100 GRAMOS.

UVAS y GUINDAS AL COÑAC.

Venta exclusiva del caramelo INGLES y chocolate ZORRAQUINO.

Helados variados.

Coso Alto, 17. Teléfono 218.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 21 de actual, recibido directamente del País de la Bolsa de Madrid

FONDOS PUBLICOS

Table with 2 columns: Bond name and price. Includes Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Obligaciones del Tesoro, etc.

VALORES INDUSTRIALES

Table with 2 columns: Company name and price. Includes Banco Hispano Americano, Banco de España, Banco Español del Río de la Plata, etc.

MONEDA EXTRANJERA

Table with 2 columns: Currency and price. Includes Francos, Libras, Dollars, Mercos, Liras, Francos Suizos, Coronas Austríacas (cheque).

Aviso importante

Ternera de leche... a 2'60 ptas. Tejos especiales... a 4'50. Melanos... a 4'00. Cordero... a 3'40. Ternasco... a 4'00. Carnero... a 3'60.

Se vende en el interior del Mercado.

Rafael Gallego

Esta casa construye las mejores prensas y material para la elaboración de vinos.

Numerosas instalaciones realizadas. Pídase catálogo gratis.

Pastos Se arriendan los de una partida calculada para novecientas cabezas. Para detalles y tratar dirigirse a Manuel Guillén, en Peraltá de Alcofea.

Pastos Se arriendan para unas 250 a 300 cabezas de ganado lanar. Informarán en esta Administración.

Pastos Se arriendan para más de 200 cabezas de ganado lanar, con baños y pardierra. Razón, Sebastián Bescós, Huesca.

Huéspedes Se admiten a precios ventajosos en el Coso Bajo, núm. 96, donde se disponen habitaciones espaciosas y confortables. Trato esmerado.

Amo Se necesita para criar en casa de los padres del niño. Diríjase a Coso Bajo, 95, 1.º

Pastos Se arriendan los del monte de Pompanillo, suficientes para 200 cabezas de ganado lanar. Para informes dirigirse a don Domingo Paliaco, en dicho pueblo.

Se vende una máquina de hacer medias, semiautomática. Para informes dirigirse a la Administración de este periódico.

Niñera Se necesita por las tardes. Darán razón en el Coso Bajo, núm. 35, piso segundo.

Se vende un planzonero en ligeros sistema acciones de Torneo de aceite y un campo de 80 fanegas, de mitad de regadío. Informarán calle de Alfonso de Aragón, núm. 2, Huesca.

Jes. de Vea, L. Pérez-Huesca